

YAOWEN

春节临近 年味渐浓 我市迎来节前年货消费旺季

■记者 吴永生

本报讯 年货市场向来是商家必争之地。1月30日至31日,记者走访各大商超及农副产品批发市场了解到,商家们正摩拳擦掌迎战一年一度最繁忙的春节销售季,针对市民消费需求推出了丰富的年货商品。各大商超内年味渐浓,许多市民趁着周末优惠促销选购所需商品。

在市区淮海路一家大型超市,外墙上贴出了大幅的迎新春海报,室内更是“一片红火”。一幅幅大红的“福”字,一盏盏红彤彤金灿灿的灯笼,一张张红色的宣传海报将超市里装饰得喜气洋洋。连各式的糖果、水果、腊味礼盒等外包装也都变

成了喜庆的大红色。

正在“福”字柜台选购春联的市民王女士表示,过节了,家里要多添置些红色的物品。“买了几个红灯笼,还有红色中国结和春联。”王女士边挑边说,“家里头装饰点红色喜气,欢欢喜喜过大年。”

瓜子、花生、糖果似乎是过年必不可少的“老三样”。在吾悦广场一家超市,各种炒货货源充足,不少市民正在采购。“这里开心果、碧根果、葡萄干等各式干果齐全,价格也实惠。”市民李先生还介绍:“趁着周末做活动,还以每斤22.9元的价格买了10多斤的猪后腿肉。”

糖果摊位上也是货源充足,各式糖果琳琅满目。在古城中路一家大型超市内,促销员介绍说:“这段

时间前来购买糖果的人不少,像品牌糖果我们推出满75元减15元的优惠,吸引了不少顾客。”

“刚买了四条鲤鱼,每斤批发价6元,比菜市场便宜些,这里的年货物美价廉。”家住市区的朱女士在儿子陪同下,周六一大早就来到濉溪县城东南的中瑞农副产品批发市场,重

市商户从全国各地调集大量的商品进入市场,保证淮北市场供应。同时,动员周边签约基地及时把新鲜的蔬菜水果运送到市场,严把市场准入关,进行实时检测,保证市民春节期间舌尖上的安全。

记者在走访中看到,各大商超、农批市场都安排专人对顾客进行安康码核验和体温测量,把常态化疫情防控的各项举措落到实处。此外,各大商超、农批市场都制定了相关工作方案,以保障春节期间市场各类商品供足价稳,营商和交易环境良好。

者询问了水果生鲜、干果茶糖等年货摊主,详细了解了年货的种类、价位、品质、供销等情况。据悉,中瑞农副产品批发市场在春节前,动员市场商户从全国各地调集大量的商品进入市场,保证淮北市场供应。同时,动员周边签约基地及时把新鲜的蔬菜水果运送到市场,严把市场准入关,进行实时检测,保证市民春节期间舌尖上的安全。

记者在走访中看到,各大商超、农批市场都安排专人对顾客进行安康码核验和体温测量,把常态化疫情防控的各项举措落到实处。此外,各大商超、农批市场都制定了相关工作方案,以保障春节期间市场各类商品供足价稳,营商和交易环境良好。

积极组织货源 及时调度供应

市商务局多举措保障春节生活必需品市场供应

■记者 黄旭 通讯员 王猛

本报讯 临近春节,市商务局多举措做好生活必需品市场保供稳价工作,让群众安心过年。

制定印发《淮北市商务局关于做好2021年“春节”期间市场供应工作的通知》,召开县(区)商务部门及中瑞农产品批发市场、家家悦(真棒)超市、凤凰山农贸城等生活必需品保供企业会议,对春节期间生活必需品市场保供工

作进行安排部署。督促县区商务部门落实属地责任,指导企业加大产销对接,拓宽进货渠道,积极组织货源,合理增加库存,保障城乡居民节日消费需求。目前,全市生活必需品市场供应充足,运行总体平稳。

市商务局会同市财政局开展市级生猪活体储备工作,组织安徽濉溪牧原农牧有限公司承储市级生猪活体储备10000头,计划春节期间向我市屠宰企业投放生猪7000头。组

织家家悦(真棒)有限公司承储市级冻(猪)肉储备750吨,计划春节期间投放冻(猪)肉150吨。

同时,多次指导企业做好生活必需品市场供应工作。目前,中瑞农产品批发市场、家家悦(真棒)超市、凤凰山农贸城等生活必需品保供企业合计蔬菜日均库存2100余吨、日均销售530余吨,蔬菜日均库存能够满足4天销售需求。其中,中瑞农产品批发市场蔬菜日均库存1400余吨、日均销售400余吨,凤凰

产业园里生产忙



1月28日,烈山区安徽康美绿筑新材料产业园2号生产厂房内,工人在生产节能门窗、装配式建筑PC构件。

安徽康美绿筑新材料产业园以推进建造方式创新,提升装配式建筑发展水平为发展目标,带动建材、节能、环保等相关产业协同发展,努力打造成为集研发、生产、施工、销售、产品展示为一体的省级综合性产业园区。据了解,产业园8栋厂房全部建成达产后,预计可实现年销售额20亿元。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 杜磊

确保广大群众安心安全过好年

吴永生

春节临近,年味渐浓。城乡群众在超市、集市精心挑选年货,铁路、公路等部门有序组织春运,省外务工人员积极响应号召过年不返乡……在这欢快热烈的节日气氛中,全市上下都有一个共同心愿:过一个安心安全的春节。

去年春节前后,一场突如其来的新冠肺炎疫情在全国蔓延。疫情就是命令,防控就是责任。在重大疫情面前,全市人民群众志成城、守望相助,广大医务工作者白衣执甲,逆行出征,全体党员干部、社区工作者冲锋在前、日夜奋战,众多爱心企业和爱心人士以及爱心团体慷慨解囊、踊跃捐献,为打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战提供了重要保障;在巨大挑战面前,我们科学防控、精准施策,妥善解决企业复工复产、群众生

活问题,统筹推进疫情防控和经济社会发展,为夺取双胜利奠定了坚实基础。

春节是中国人民最重视的传统节日。在冬尽春来的时节,人们就天时之便,举行各种仪式,重温家庭亲情,协调人际关系,祝福美好生活,这是中华民族历史和文化传统的积淀和再现,是我们民族性格、民族文化集中展示,最能唤起我们感情的聚合和文化认同。因此,几千年来无论时代和社会如何变化,人们对春节激情不退、期待不减、祝福不变。

确保广大群众安心安全过好年,首先要营造安全的环境。各地各相关部门要加强协调配合,坚持“外防输入、内防反弹”原则,落细落实常态化疫情防控各项举措,继续做好疫情防控突发事件应急预案,确保实现平

安过春节目标;要加强对各类安全隐患的排查整治,对发现的安全隐患要及时整改销号,把不安全因素消灭在萌芽状态。

确保广大群众安心安全过好年,其次要营造舒适的环境。各地各相关部门要提高城市道路清扫保洁频次,结合冬春交替天气干燥实际,重点对城区主次干道、背街小巷浮尘污渍进行全面清理,增加水洗机扫频次,反复洗扫浮尘污染严重的路面,达到路见本色。对破损道路进行改造或路面处理,提高道路完好率,减少尘土附着。持续加大城市出入口、背街小巷、城中村、城乡结合部、老旧小区等环境卫生薄弱环节的整治力度,消除环境卫生死角。大力开展农村人居环境整治行动,合理安排保洁员加班值守,特别注重春节长假期间

评新而论

秦胜水艺术作品全国巡展 走进我市

■记者 刘露

本报讯 1月30日上午,“中国牛·秦胜水艺术作品全国巡展(家乡汇报展)”在我市刘开渠纪念馆开展。市人大常委会副主任金文观看展览。

此次活动持续至3月2日,由刘开渠纪念馆、中国牛书画创作院、市博物馆、市矿山博物馆主办,分为《拓荒之歌》《陶瓷画牛人》《耕种在先贤的土地上》《走进巴黎》四个板块,展出作品包括为我市“中国好人”代表

创作的部分作品,以及中国画、油画、雕塑绘画、瓷艺绘画作品80余件。

秦胜水,中国美术家协会会员,国家一级美术师,中国国画家协会理事协会会员,香港艺术家协会会员,擅长画牛,兼及山水、花鸟,作品具有独特的个人风格,其中牛艺术作品已先后在北京、天津、法国巴黎等11个城市巡展。活动中秦胜水向刘开渠纪念馆捐赠了绘画和雕塑作品用于馆藏,受邀而来的我市各界艺术家针对展览作品进行了深入研讨交流。

陈辉当选中国书协第八届理事会理事

■记者 刘露

本报讯 1月27日,中国书法家协会第八次全国代表大会在北京闭幕,会议选举产生了中国书法家协会第八届主席团和理事会。安徽省书法家协会副主席,淮北市文联党组书记、主席,淮北市书法家协会主席陈辉当选为中国书法家协会第八届理事会理事。

据悉,中国书法家协会第八次全国代表大会是我国书法界的一次盛会,也是文艺界的一件大事。安徽省书法家协会主席吴雪,副主席王涛、韦斯琴、方斌、陈辉当选为新一届理事会理事。

陈辉深耕艺坛数十载,是中国

书协刻字委员会委员,全国刻字展和全国第十一、第十二届书法篆刻展评委,全国第十届文代会代表。近年来,他先后被评为安徽省首届十佳优秀青年书法家、淮北市建市50周年50名淮北优秀人物、纪念中国书法家协会成立20周年优秀工作者、中国书协“中国书法进万家”活动先进个人等。他曾随中国书法家代表团先后出访日本、新加坡、马来西亚、泰国、韩国等国家,其书法、篆刻、现代刻字作品多次参加中国书协主办的国内外展览并获奖。出版有《陈辉书法篆刻作品集》《陈辉书法篆刻艺术》等,为传承中国书法艺术、繁荣文艺事业作出了积极贡献。

省文明办有关负责同志来淮看望慰问“中国好人”

■记者 齐新亚 通讯员 张迪

本报讯 1月28日至29日,省文明办有关负责同志来淮看望慰问“中国好人”张红运和王玉美,转达省委宣部、省文明办对道德模范、身边好人的亲切关怀,向她们致以新春祝福。

该负责同志与“中国好人”亲切交流,详细了解她们家庭的生活情况,叮嘱她们有困难要及时向组织反映,并鼓励她们一如既往发挥好榜样表率作用,继续以实际行动感召和引领社会崇德向善、见贤思齐,传播更多正能量。

张红运、王玉美表示,感谢党和

政府多年来的关怀和帮助,一定会珍惜荣誉、坚守初心,以自己的言行和实际行动践行社会主义核心价值观,带动身边更多的人做善事、行善举。

据悉,2007年,张红运因脑溢血偏瘫在床。通过康复锻炼,张红运重新站了起来。她自学按摩,并利用自身特长,组建了一支160多人的阳光助残志愿服务队,尽己之力为需要帮助的人服务。2010年,王玉美的丈夫不慎摔成植物人,从那时起,她将家庭的重担一肩挑。在王玉美的悉心照顾下,丈夫如今生活已能自理。王玉美用1000多个日夜的辛劳与付出,谱写了一首人间真情的赞歌。

水利部河湖长制评选表彰名单公布

我市2人获评全国先进

■记者 王陈陈 通讯员 翟园园

本报讯 《全面推行河长制湖长制先进集体、先进个人评选表彰名单公示》于1月29日在水利部网站公示期满。我市水务局科室负责人史孝庭获评先进工作者,烈山区古饶镇党委副书记、乡级河长张华获评优秀河(湖)长。

全面推行河长制湖长制是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署,是加快生态文明体制改革、建

设美丽中国的重要战略举措。三年多来,我市各地各部门按照山水林田湖草系统治理的总体思路,突出问题导向、目标导向和结果导向,坚持水岸同治,重拳治理河湖乱象,向河湖顽疾宣战,辖区河湖管理保护发生可喜变化,人民群众的获得感、幸福感、认同感明显增强。特别是通过开展河湖“清四乱”专项行动,一大批侵害河湖老大难问题得到整治,河湖行蓄洪能力大大提升,自然岸线逐步恢复,河湖水质稳步向好,河湖面貌明显改善。

我市高标准农田建设 获上级资金大力支持

■首席记者 王守明

本报讯 近日,上级财政部门提前下达我市高标准农田建设资金17680.43万元。对我市扎实推动高标准农田建设,夯实粮食安全基础具有积极作用。

高标准农田建设是粮食安全省

长责任制考核的重要内容,是夯实粮食安全的基础保障。2021年,省农业农村厅下达我市高标准农田建设任务17万亩,此次提前下达资金将对我市高标准农田建设起到极大地推动作用。高标准农田建设的实施,将切实增强农田防灾抗灾减灾能力,为提升我市粮食生产能力奠定坚实基础。

淮北日报社出版发行有限公司承印
地址:淮北市相山区经济开发区凤凰路3号
零售价:2.00元